## 2020年2月7日





## 众志成城 抗击疫情 天长在行动

## "等胜利,我们就能见面了"

记奋斗在天长战"疫"一线的夫妻档

2月3日,天长市首例新型冠状病毒感染的肺 炎确诊患者毛女士出院,天长市人民医院里一片 欢呼,这是滁州市治愈出院的首例确诊患者。在 这场全国上下齐心协力地战"疫"中,白衣天使们 当之无愧成为和平年代的英雄。

在他们中间,还有一群人,舍小家为大家,夫 妻联合战斗在一线,甚至同在一所医院都由于隔 离而无法见面。对家庭内心愧疚,但为了工作无 怨无悔。他们就是天长市人民医院的刘菊和瞿康 平夫妇。

2月3日,正月初十,抽调到天长市人民医院 感染科的呼吸科医生刘菊,已经连续在战"疫"一 线上工作了十天。"现在让我回家我也不敢,直接 接触到患者的人都需要被隔离",这十天里,刘菊 连同患者一起被隔离,平均每天睡眠不足5个小 时,吃饭都是专人送到宿舍。

"天长媳妇"刘菊是六安人,2008年进入天长 市人民医院呼吸科工作以来,每年的年三十她都 会和瞿康平前往六安看望父母。今年的春节,因 为工作,刘菊唯一一次没有回家过年。电话那头,

她的父亲每晚都要和女儿电话或者视频,并嘱咐 她保护好自己。

"堵源、隔离、司职,是我们感染科医生的 职责。我们的诊断是关键程序,它需要区分 出'真假'新冠病毒感染患者,意义重大。因 为'假'的患者多在医院停留半天,被感染的 几率就大了许多。"天长市人民医院感染科主

在发热患者的排查中,患者陈某的症状和 新型冠状病毒感染的肺炎高度相似,专家组对 其采用治疗后,症状一直不见好转。在是否将 其确认为疑似病例时,李平和刘菊反复斟酌,无 法轻易做出决定。最终采纳刘菊的建议,坚持 对其采用抗感染治疗,使陈某顺利出院。李平

春节期间,刘菊没有见过两个女儿。小女儿 今年两周岁,每天通过奶奶的微信给妈妈发语音: "妈妈,累不累?""妈妈,你辛苦了""妈妈,我好想 你,你要保护好自己"……在医院检验科工作的士 夫瞿康平给她送衣服,也是放在感染科的窗台

上。刘菊目送丈夫离开,再出来取走衣服。

同样在战"疫"一线的瞿康平不善言语,对妻 子的关心和担忧更多地放在心里。"我和刘菊是大 学同学,当我们选择这个行业的那一刻,我们就将 '治病救人'当作义不容辞的职责。我很担心她, 孩子们很想她,但是我们支持她,更以她为骄傲。" 谈起隔离区的妻子刘菊,瞿康平的眼神里寄予了 很多的关心和担忧,"等到疫情结束,我们胜利,我

"2003年非典爆发的时候,我正准备高考。 看那么多病人和他们的家人痛苦,我毅然选择学 医,三个志愿都是填的医学专业。"非典给刘菊的 冲击改变了她的人生轨迹,在这次的新型冠状病 毒感染的肺炎疫情里,作为党员的刘菊义无反顾 地冲在一线。

据了解,天长市人民医院共有50多对战'疫 '夫妻档,在国家有难、人民期望的时候,他们迎 难而上,义无反顾冲在最前方。院方表示将全员 战斗、全身投入,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

(张文清 李 敢)

## 深知生命可贵的党总支书记

·永丰镇双庙村党总支书记李明抗"疫"事迹

在阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的战场 上,涌现出许多敢于担当、冲锋在前的先进典型, 天长市永丰镇双庙村党总支书记李明就是其中一 位。从大年初二开始,他就挨家挨户宣传防疫知 识、排查武汉返乡人员,而这一天距他做完甲状腺 癌切除手术刚刚两个月。

2019年李明同志查出患上甲状腺癌,11月25 日在南京接受了手术。考虑到年底村里事务繁 多,人手不足,术后仅一个多月,他便重新回到工 作岗位,全身心扑在工作上。本以为在过年期间 可以在家休息,哪知突如其来的新型冠状病毒肺

炎疫情让他放弃了这一计划。妻子心疼他,劝他 在家休息,别影响了身体,他却说:"现在疫情这么 严重,我是党员,又是村党总支书记,理应冲锋在 前,怎么能当旁观者呢?"说完戴上口罩就出门投

双庙村地理位置相对偏远,但年味却很 重,全村650户中有500多户都回村过年。大 量人员返乡带来了排查上的困难,村里人手严 重不足。李明同志不顾尚未恢复的身体,大年 初二就带领着村两委成员逐户排查登记,仅用 2天时间就把全村返乡人员全部摸排到位,共

排查出2户3名武汉返乡人员,迅速落实了包 保联系人,实行居家隔离。每天两次随访。随 后,他又为每个住户送宣传资料,指导进行疫 情防控,劝阻了原计划举办酒席的农户8户,涉

当问到李明手术后为何不请假休息时,他说: "我刚从死亡线上爬过来,我深知生命和健康的可 贵,疫情严重威胁村民的生命健康安全,作为党总 支书记,理应克服个人困难,第一个站出来向疫情 这个魔鬼宣战。"

(马 晋 尤春东 陈令东)

# 战"疫"一线的退役女兵

"这几天环卫工人洗手液、 消毒液需求量大,多亏这些退役 女兵送来的这些物品。"近日,天 长市退役女兵志愿者早早就到 了滨河公园,为环卫工人发放口 罩进行安全提醒,对公共厕所等 设施进行消毒。

"比起张富清老英雄深藏功 名60载,我们所做的工作真得微 不足道。"徐琰说,她准备把两个 孩子送到婆婆家,能为此次抗击 疫情多做一些事情。图为退役 女兵为环卫工人发放口罩。

抗疫情保供给

(史九永)



### 本报讯 面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情,连日来,天长新 农人协助政府做好农村生活服务保障工作的同时,也用自己的爱 心和汗水,谱写了一曲"抗疫情保供给"的赞歌。

天长市丰仓机械专业合作社理事长张建昌经多方筹集,购买 了1100只口罩,全部捐给永丰镇桥湾社区,支持社区进一步织密 防控网络;天长市大地农业专业合作社联合社成立了生活保障服 务队,为便民超市和贫困户及敬老院定点配送蔬菜生活用品,成 立疫情防控服务队,定期为两个社区药液喷洒消毒;天长市永安 农机专业合作社理事长周银寿、天长市新街李坡农机专业合作社 理事长唐世国主动请缨,愿用合作社的货车无偿运送防疫物资; 天长市旺农家庭农场负责人胡大伟,是一名共产党员,他在大年 初三就率先到天长红十字会悄悄捐了3000元,饱含深情地注明 用于疫情防控第一线的农业工作人员购买口罩;其他新农人在微 信群纷纷发声:愿为疫情防控无偿做出自己的贡献。(魏玉军)



## 防控疫情,天长市场监管人诠释职责担当

缓。面对新型冠状病毒感染的肺 炎疫情,天长市金集市场监管所 所长陶江第一时间便作出了工作 安排,连日来带领值班人员对辖 区2个农贸市场活禽交易区和6 家活禽交易经营户当场予以关 停,对辖区全部8家药品零售企 业开展检查,同时带领值班人员 对辖区餐饮经营户予以关停,以 最快速度、尽最大努力阻断疫情 可能传播的途径。

面对疫情,天长市场监管人 没有畏惧和退缩。白天,农贸市 场、诊所、药店、餐饮门店里,到处 都有着他们的身影;晚上,微信 群、电话、语音,仍在更新着他们 的工作动态。每天以泡面充饥, 不间断地清洗消毒,让陶江的手 上已经几乎脱了一层皮,但却从 未听他喊过一声苦。1月29日 晚,陶江参加市局疫情防控应急 处置值班,先后接受群众举报4

本报讯 疫情紧急,不容迟 次,对夜间未按疫情防控要求暂 停营业的12家餐饮单位予以了 当场关停。凌晨1点,街上依然 能看到他的身影,直到次日清晨, 陶江吃了碗泡面,又匆忙奔赴金 集开展日常检查....

> 忠孝难两全。陶江的母亲已 有80高龄,长期患有高血压、高 血糖等慢性病,年前肾盂肾炎的 老毛病又复发,而所里周宏勇的 女儿刚满周岁,钟秀凤的儿子还 不到3周岁,丈夫又常年在外工 作。面对疫情,他们似乎已经忘 了家人关切的眼神,在陶江的带 动下,只凭一只口罩,义无反顾地 坚守在疫情防控的一线,频频出 现在大街小巷。

病毒需要隔离,温暖一直在 传递。在疫情面前,天长市场监 管人一直冲锋在防控疫情的前 线,尽全力战"疫",守一方平安, 让党旗高高飘扬在防控疫情斗争 (胡凯) 第一线。

### 天长教体系统全力战"疫"彰显使命担当

本报讯 连日来,天长市教体系统立足阵地,全员在岗,全天值守,全速动 员,全体备战,以"初心"答好疫情防控"考题",彰显着教体人使命担当。

全面部署落实防控措施。坚持"一把手"、"一条心"、"一盘棋",该市教 体局第一时间连续印发了做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通 知、应急预案以及延期开学的教学工作预案等系列文件,落细、落小、落实各 项防控措施,全力阻断疫情向校园蔓延,确保师生生命安全和身体健康

严格督查确保责任落地。该市教体工委班子亲自挂帅,带领七个防疫 工作督导检查组,不打招呼,深入全市校、园及培训机构,对疫情防控工作落 实情况展开地毯式追踪、无死角督查,坚持日报告和零报告,并以绘本、书 法、日记等全天候宣传;同时通过家校互动平台、线上课堂、小手拉大手等形 式将防控延伸至家庭,覆盖至"神经末梢"。

践行初心党员争当表率。疫情面前,该市教体系统一大批党员干部挺 身而出,当先锋,作表率。天长中学校长朱长江推迟了女儿的婚期,坚持带 头值守校园,亲自部署疫情防控和线上教学工作;釜山九年制学校党员教师 翁德何自费购买了2800只口罩,免费赠送给该校56个教师家庭;所有教师 自觉带头停止一切走亲访友,不参与任何聚餐聚会……该市教体系统广大 党员纷纷表示,要在疫情防控斗争中践行初心使命,凝心聚力,坚决打赢教 体系统疫情防控阻击战。

### 仁和集镇:党员干部带头冲向疫情一线

本报讯 连日来,仁和集镇各镇村党员干部以"不忘初心、牢记使命"的 服务宗旨为引领没有退缩,勇敢的冲向疫情一线,为疫情的宣传防控工作的 所有工作人员作出表率,极大地鼓舞了所有一线工作人员的信心。

积极组建志愿者服务队,各镇村相应组建志愿者服务队,积极宣传疫情 相关的信息,为村民分发口罩、酒精,消毒液等预防疫情的物资。各镇村党 员干部走进村民家里,帮助村民做好卫生打扫和相关消毒工作。

此外,该镇启用了四辆宣传车、一百多个宣传小喇叭全天为村民进行疫 情相关信息的宣传。各镇村党员干部从大年初二开始,全员到岗到位,同时 为了让村民们能够及时的了解疫情的相关情况并做好相对应的准备,他们 积极劝导村民拒绝聚餐、少走亲戚,为疫情的防控做贡献。

该镇还联合卫生院、村医上门为武汉返乡村民服务,经过详细的摸排, 确定了武汉返乡村民的具体名单,各镇村党员干部专人负责到每一户,协同 卫生院专业医生以及各社区、村村医挨家挨户上门为武汉返乡村民测量体 温并及时与他们保持联系,每天对他们的身体状况进行记录,以保证杜绝病

抗击新型冠状病毒肺炎以来,在各镇村党员干部的带领下,所有一线 工作人员众志成城,截至到2月6日,仁和集镇没有一例新型冠状病毒患者 出现。 (孙晨)

### 治山镇:暖心关爱居家隔离武汉返乡人员

本报讯 连日来,冶山镇党委政府积极组织党员干部开展对新型冠状病 毒感染的肺炎疫情全覆盖登记排查、带头分片包干,把疫情防控工作落实到 人、落实到户,做到村不漏户、户不漏人,截至2月3日在冶山镇共摸排到湖 北返乡人员83人,其中武汉返乡人员66人,

同时该镇组织相关人员坚持每天上门两次了解情况,暖心关爱居家隔 离武汉返乡人员。

大年初一,草洲村在摸排到张桂华、罗一鸣母子是从武汉返乡人员信息 后,村支部书记裘德生立即与对方取得联系,仔细询问张桂华一家身体健康 情况后,要求她在家自行隔离,同时镇村干部主动与张桂华一家结对,每天 上门向其家人宣传解释疫情防控的重要性。在其全家居家隔离期间,裘德 生亲自与镇包保责任人上门送温度计、口罩、消毒液、洗手液等防用品,还与 医护人员一起上门,帮助做好体温检测、室内外消毒等。同时为了保证张桂 华一家正常的生活不受影响,裘德生还安排包保村干帮助其家庭做好日常 蔬菜等生活用品的采买工作及倒垃圾等卫生清洁工作,让他们感受到党和 社会的温暖。

## 天长街道:疫情防控老干部在行动

本报讯 当前正值新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控关键时期,连日 来,天长街道广大离退休老干部、老党员发挥自身独特优势,立即行动起来, 努力为疫情防控工作贡献力量。

1月29日,农历正月初五,天长街道老干支部迅速召开支委扩大会,认 真学习中共中央《关于加强党的领导,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治 保证的通知》,要求大家务必提高政治站位,发挥老党员、老干部的先锋模范 作用,并主动做好身边亲友、家人和邻里的宣传工作,为打嬴疫情防控阻击

战当表率、做贡献。 "我们是老干部、老党员,我们有责任抗击疫情。"几天前,66岁的退休老 党员严保忠把这个想法说来之后,很快得到了两位同样退休老党员的支 持。他们主动向党组织请战,积极投身浔河社区防控工作一线。每天早上, 他们自带音响设备来到小区和街巷来回巡逻,播放疫情防控和健康防护知 识,宣传政府相关通知和要求,劝导街坊邻里少出门、戴口罩、不聚会,提醒 大家在疫情非常时期,坚决不能松懈,携手共渡难关。他们说,"作为退休的 老党员、老干部,就要一辈子听党的话,只要党需要,就一定会冲在最前 线"。每天早上八点多钟出来,晚上五点钟才回家,社区的每一个角落都留 下了他们的足迹和身影。天长街道的老党员、老干部用实际行动践行着共 产党员的初心和担当。



